



鄂豫情深

勇士凯旋

幸得有你，山河无恙。
白衣执甲，今朝凯旋。

如果没有这场突如其来的新冠肺炎疫情，周口与武汉的距离或许仅仅只是一个数字，但从那个清冷的除夕夜开始，历史就改写了。为抗击疫情，我市援鄂医疗队共71人驰援武汉，与全国的医疗队同舟共济，日夜奋战，他们用白衣做战袍，为武汉人民遮风挡雨。经过艰苦努力，武汉新冠肺炎疫情形势好转。经批准，我市援鄂医疗队开始有序撤回。3月30日，由市中心医院呼吸重症医学科主任、河南省呼吸重症医学科专家、今年45岁的闫登峰带领，由全市各医院精英骨干医护人员组成的周口援鄂医疗队平安抵周。



闫登峰女儿展示画作

7

2020年3月31日 星期二

组版编辑 黄全红 校对 关秋丽
E-mail:zkwbqql@126.com

幸不辱命 平安归来

□记者 姬慧洋 文/图



闫登峰与女儿重逢

临危受命 率团援鄂

2月21日，周口援鄂医疗队奔赴武汉。作为领队的闫登峰从接到命令到出发只有仅仅3天的准备时间。“17年前，我曾参与过‘非典’的疫情防控工作。这些年来，我一直在从事与呼吸重症相关的医学工作，多次参与公共卫生事

件的救治工作。对于领导指派我带队前往武汉，我是有心理准备的。”虽然已经圆满完成任务，但回想起最初临危受命的场景，闫登峰仍觉得“压力山大”。

“周口援鄂医疗队队长”不仅仅是称号，更是责任和担当。“不仅要打赢这场

硬仗，更要确保病患零伤亡、医护人员零感染，把70名同袍安安全全带回周口。”怀揣着这个坚定的信念，闫登峰带着来自全市20多家医疗机构、互不熟悉的70名医护人员组成的“救援天团”与全国驰援武汉的白衣卫士一起战“疫”。

死守生门 确保零伤亡实现零感染

抵鄂后，根据安排部署，周口援鄂医疗队中3人支援武汉大学人民医院CCU，3人支援四病区，1人支援十二病区，5人支援十三病区，42人支援十四、十五病区，17人支援黄陂方舱医院，在多条战线与李兰娟院士工作团队、辽宁援鄂医疗队、重庆援鄂医疗队、新疆援鄂医疗队、湖南援鄂医疗队紧密合作，共同战斗。“我们到达武汉后并没有直接投入战斗，而是参照国家卫健委控感专家的指导意见，按照国家级防护流程和标准，让队员进行多次不间断训练，形成肢体记忆，将防护做到万无一失。”闫登峰说。

队员自身安全防护这一难题被攻克后，闫登峰思考如何将70名互不熟悉、分工不同的医护人员拧成一股绳，形成合力，爆发出最大的救治战斗力。抵达驻地后，他第一时间召开周口医疗队碰头会，

让来自周口不同医疗机构的医护人员相互熟悉；将周口医疗队分为3个分队13个小组，建章立制，明确小组职责；成立党支部，建立党小组，强化组织领导；让队员与商丘、鹤壁医疗队加强交流，保持同步协调……看到队员以饱满的热情心无旁骛地投入到训练和培训中，闫登峰对执行此次重症救治任务信心大增。

进入病区，全体队员在闫登峰的带领下全身心投入工作。医生每天在病区认真查房、填写病历，仔细查看患者的病情变化、检验报告，详细了解患者核酸是否转阴、肺部病变是否进一步吸收、生命体征是否平稳，和其他医疗队医生一起讨论哪些问题需要处理，哪些药物需要调整，积极参与对重症患者的抢救工作，并积极安抚清醒患者的心态。护士在感染岗位认真协助进入污染区的医护人员

穿戴防护用品；在护士站小心处理医嘱，细心配兑药物，衔接好从值班医生到责任护士再到患者的治疗链条；在病房，她们在完成责任护士本职工作的同时，用心感受患者情绪，以“见彼苦恼，若己有之”的同情心开导患者不良情绪，帮助他们重拾生的希望。据统计，周口医疗队参与收治的重症患者93位，已送别出院70人，参与收治轻症患者177人，已送别出院129人。“我作为一名有着多年临床一线工作经验的‘老兵’，也从未见过这样的阵仗。医院门口停满了大大小小的救护车、转运车、警车，全副武装的医护人员面对成百上千的确诊患者，这一切无不告诉我们，这就是一场战争，而我们每名医护人员都是战士。如今，我们圆满完成任务返程回家，向家乡父老报告：幸不辱命，我们平安归来了！”闫登峰说。

女儿用画笔速写“心中的英雄”

在一个多月的武汉战“疫”中，周口援鄂医疗队队员与死神赛跑，与病毒竞技。留守在家中的亲人，对他们的思念持续升温。3月30日14时许，闫登峰的爱人徐静和女儿闫思敏早早等候在周口迎宾馆门口迎接闫登峰归来。在等待期间，闫思敏找出手机里的一张照片向记者展示，这是她画好后拍照保存在手机上的。

画面上有一个安睡的小女孩，在她旁边是打败了病毒的医护人员。“在我心中，父亲就是英雄。我相信，在许许多多像我父亲这样的白衣卫士的守护下，我们一定能够战胜病毒，取得最后的胜利。”闫思敏说。

15时许，周口援鄂医疗队队员乘坐的大巴车在交警的护送下缓缓驶入周口

迎宾馆院中，徐静和闫思敏三步并成两步跟随车辆来到指定停车位。看着闫登峰从车上下来，母女两人的眼圈都泛红了，挥动着手中的红旗与她们心中的英雄隔空相望。简单的欢迎仪式结束后，闫登峰要前往隔离楼进行为期14天的隔离。“只要他平安归来就好了，我们安心等他回家。”徐静说。